
Protokół Nr I/2010 
z obrad I inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej w Elblągu, przeprowadzonej w dwóch 

częściach, w dniach 29 listopada i 9 grudnia 2010 r.  
 
 

I część obrad w dniu 29 listopada 2010 r. 
 

Rozpoczęcie obrad godz. 11.00     Zakończenie obrad godz. 11.20. 
 

1. Otwarcie obrad sesji 
 

Po odśpiewaniu hymnu narodowego oraz roty przez MłodzieŜowy Chór Państwowej 
Szkoły Muzycznej w Elblągu Przewodniczący Rady poprzedniej kadencji Janusz Nowak, 
zgodnie z art. 20 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym, dokonał otwarcia obrad I sesji Rady 
Miejskiej. 
 

Pan Janusz Nowak poinformował, iŜ zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji – radni otrzymali porządek obrad. Porządek 
ten uwzględniający autopoprawki Przewodniczącego został wyłoŜony na stoły w dniu 
dzisiejszym. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poprzedniej kadencji przekazał przewodnictwo obrad 
Radnemu Seniorowi (najstarszemu obecnemu z radnych) – Panu Zdzisławowi 
Olszewskiemu. 
 
2. Objęcie przewodnictwa obrad przez Radnego Seniora. 
 

Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski poinformował, iŜ zgodnie z art. 20 ust. 2c 
ustawy o samorządzie gminnym, poprowadzi obrady sesji do czasu wyboru 
Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
 

Radny Senior przywitał zaproszonych gości przybyłych na sesję, wg załączonej listy 
obecności, informując jednocześnie, iŜ w sesji uczestniczą: 

 
- Poseł na Sejm RP – P. Leonard Krasulski, 
- Radny Sejmiku Woj. Warmińsko-Mazurskiego – P. Jacek Perliński, 
- Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej – P. Alicja Romanowska, 
- Komendant Miejskiej Policji – P. Marek Osik, 
- Z-ca Komendanta Miejskiej PSP – P. Ryszard Baran,  
- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- naczelnicy wydziałów Urzędu Miejskiego, 
- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji, 
Lista osób zaproszonych na I sesję stanowi załącznik do protokołu. 

 
3. Przedstawienie krótkich charakterystyk wybranych radnych. 
 

Przewodniczący obrad przedstawił zgromadzonym, nowo wybranych radnych Rady 
Miejskiej w porządku alfabetycznym – informując o wykształceniu oraz dotychczasowym 
doświadczeniu w pracy samorządowej i zawodowej. 
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Przedstawiona informacja stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. Wręczenie zaświadczeń o wyborze radnych 
 

Przewodniczący obrad poinformował, iŜ stosownie do art. 128 ustawy z dnia 16 lipca 
1998 roku – ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw – 
Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Elblągu Pani Alicja Romanowska – wręczy 
nowo wybranym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Miejskiej w Elblągu. 
Wobec powyŜszego Przewodniczący obrad poprosił Panią Przewodniczącą Alicj ę 
Romanowską o wręczenie zaświadczeń. 
 
5. Ślubowanie radnych. 
 

Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski poinformował, iŜ stosownie do art. 23a 
ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym: „przed przystąpieniem do wykonywania mandatu 
radni składają ślubowanie”. W świetle powyŜszego kaŜdy radny, którego nazwisko zostanie 
odczytane przez najmłodszego wiekiem radnego – Pana Marka Kucharczyka – złoŜy 
ślubowanie poprzez wypowiedzenie słowa „ślubuję”. Ślubowanie moŜe być złoŜone z 
dodaniem zdania „Tak mi dopomóŜ Bóg”. 
 

Zgodnie z powyŜszym Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski poprosił 
wszystkich obecnych o powstanie. Po czym, zgodnie z art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym, odczytał tekst ślubowania i jako pierwszy wypowiedział słowa „ślubuję, tak mi 
dopomóŜ Bóg”. Następnie poprosił radnego - Pana Marka Kucharczyka o podejście do 
mównicy i odczytanie nazwisk radnych w kolejności alfabetycznej a wszystkich obecnych o 
zachowanie postawy stojącej. 
 
Składanie ślubowania przez radnych przebiegało w sposób następujący: 
1. Radny Antoni CzyŜyk – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”,  
2. Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt – „ślubuję”, 
3. Radna ElŜbieta Gelert – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
4. Radny Janusz Hajdukowski – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
5. Radny Henryk Horbaczewski – „ślubuję”, 
6. Radny Wojciech Karpiński – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
7. Radny Ryszard Klim – „ślubuję”, 
8. Radna GraŜyna Kluge – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
9. Radna Maria Kosecka – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
10. Radny Marek Kucharczyk – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
11. Radny Tomasz Lewandowski – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
12. Radny Grzegorz Nowaczyk – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
13. Radny Janusz Nowak – „ślubuję”, 
14. Radny Dawid Pater – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
15. Radny Marek Pruszak – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
16. Radna Halina Sałata – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
17. Radny Andrzej Tomczyński – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
18. Radny Robert Turlej – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
19. Radny Jerzy Wcisła– „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
20. Radny Jerzy Wilk – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
21. Radny Artur Zieliński – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
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Po odbytym ślubowaniu Przewodniczący obrad podziękował radnym za złoŜenie 
ślubowania, informując, iŜ od tej chwili są Oni w pełni umocowani jako Rada. 

 
Następnie Przewodniczący obrad, w związku z brakiem rozstrzygnięcia wyborów na 

funkcję Prezydenta Miasta, ogłosił przerwę w obradach Rady Miejskiej do dnia 9 grudnia 
2010 r. do godz. 10.00. W nawiązaniu do powyŜszego Rady Senior Ŝyczył obu konkurentom 
pomyślnego startu w wyborach oraz zachowania postawy fair play. 
 
 
II część obrad w dniu 9 grudnia 2010 r. 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.00    Zakończenie obrad godz. 11.58 
 

Otwarcia kolejnej części obrad, po przerwie ogłoszonej w dniu 29 listopada 2010 r., 
dokonał Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski. 
 

Przewodniczący obrad przywitał zaproszonych gości przybyłych na sesję wg 
załączonej listy obecności, informując, iŜ w sesji uczestniczą: 

 
- Poseł na Sejm RP – P. Witold Gintowt-Dziewałtowski, 
- Poseł na Sejm RP – P. Tadeusz Naguszewski, 
- Radny Sejmiku Woj. Warmińsko-Mazurskiego - P. Władysław Mańkut, 
- Radny Sejmiku Woj. Warmińsko-Mazurskiego - P. Jacek Perliński, 
- Radny Sejmiku Woj. Warmińsko-Mazurskiego - P. Witold Strzelec, 
- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- naczelnicy wydziałów Urzędu Miejskiego, 
- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji, 

 
W dalszej kolejności prowadzący obrady przypomniał, Ŝe zgodnie z art. 20 ust. 2c 

ustawy o samorządzie gminnym, poprowadzi obrady sesji do czasu wyboru 
Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

 
Jednocześnie poinformował, iŜ sesja Rady Miejskiej rozpoczęła swoje obrady w dniu 

29 listopada br. i po zarządzonej przerwie wznawia swoje obrady.  
 
Nawiązując do powyŜszego Przewodniczący obrad przypomniał, iŜ przed przerwą w 

trakcie sesji wręczono obecnym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego oraz grupa 22 
radnych złoŜyła ślubowanie radnego. Po zrealizowaniu tych punktów przewidzianego 
porządku obrad została ogłoszona przerwa w sesji do dnia dzisiejszego. 
 
6. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

Przewodniczący obrad wyjaśnił, iŜ w związku z tym, Ŝe obrady sesji zostały 
przerwane w dniu 29 listopada 2010 r. koniecznym jest stwierdzenie ich prawomocności w 
dniu dzisiejszym. Wobec powyŜszego Przewodniczący stwierdził, Ŝe po złoŜeniu ślubowania 
przez 22 radnych oraz na podstawie listy obecności w sesji uczestniczy 22 radnych, w 
związku, z czym Rada Miejska moŜe podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
Lista obecności w załączeniu. 
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7. Zatwierdzenie porządku obrad. 
 
Przewodniczący obrad, po uprzedniej zgodzie wszystkich radnych, poprosił 

Przewodniczącego poprzedniej kadencji Janusza Nowaka o zajęcie miejsca przy stole 
prezydialnym celem udzielania instruktaŜu dot. elektronicznych głosowań. Po czym 
Przewodniczący obrad poinformował, iŜ radni proponowany porządek obrad sesji otrzymali 
na piśmie w dniu 29 listopada. Porządek ten został wyłoŜony na stołach takŜe w dniu 
dzisiejszym i zawiera poprawki dotyczące ślubowania Prezydenta Miasta oraz wręczenia 
zaświadczenia o wyborze Prezydenta Miasta Elbląg. Wyjaśniając powyŜsze Przewodniczący 
obrad poinformował, iŜ Państwowa Komisja Wyborcza dokonała interpretacji prawa, z której 
wynika, Ŝe ślubowanie Prezydenta Miasta nie moŜe mieć miejsca na sesji Rady zwołanej 
przez byłego Przewodniczącego Rady, czy teŜ inaczej, zwołanej przez osobę inną niŜ 
Przewodniczący Rady obecnej kadencji. W takiej sytuacji zachodzi potrzeba usunięcia z 
projektu porządku obrad punktu 7 „Ślubowanie Prezydenta Miasta Elbląga” i dostosowania 
porządku do zaistniałej sytuacji. Ponadto nowy porządek obrad przewiduje dodatkowo 
„Wręczenie zaświadczenia o wyborze Prezydenta Miasta Elbląg” w pkt. 9, który stanowi 
autopoprawkę do tego porządku. Porządek uwzględniający autopoprawki został wyłoŜony na 
stołach. 

 
Uwag i innych propozycji do porządku obrad nie wniesiono, zatem przystąpiono do 

przegłosowania zmian przedstawionych przez prowadzącego. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i „wstrzymujących się” 
wykreśliła z porządku obrad pkt. 7 „Ślubowanie Prezydenta Miasta Elbląg”. 
 

Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz z 
wprowadzonymi zmianami. Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się przyjęła porządek obrad I sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
Przyjęty przez Radę porządek obrad I sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie obrad I sesji Rady Miejskiej przez Przewodniczącego Rady Miejskiej 

poprzedniej kadencji (2006-2010). 

2. Przekazanie przewodnictwa obrad najstarszemu wiekiem radnemu Rady Miejskiej, 

obecnemu na sali. 

3. Przedstawienie krótkich charakterystyk wybranych radnych. 

4. Wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego Rady Miejskiej w Elblągu. 

5. Ślubowanie radnych. 

6. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

7. Zatwierdzenie porządku obrad. 

8. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

9. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Prezydenta Miasta Elbląg. 

10. Wybory Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

11. Ogłoszenie wyników wyborów. 
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12. Objęcie przewodnictwa obrad przez nowo wybranego Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ilości Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 

14. Wybory Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 

15. Ogłoszenie wyników wyborów. 

16. Informacja dot. II sesji Rady Miejskiej. 

17. Sprawy róŜne. 

18. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 – Ad. 7. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 
 

Przewodniczący obrad poinformował, Ŝe zgodnie z art. 190, ust. 1, pkt 2b ustawy z 
dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików 
województw w związku z wyborem na Prezydenta Miasta Elbląg wygasł mandat Radnego 
Grzegorza Nowaczyka. Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie, oznaczony numerem 
DRUK 1/I , został wyłoŜony na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący obrad, po stwierdzeniu braku uwag radnych do projektu uchwały 
DRUK Nr 1/I, poddał powyŜszy projekt pod głosowanie. 
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr I/1/2010 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Ponadto Przewodniczący obrad wyjaśnił, iŜ na stołach zostały wyłoŜone trzy inne 
projekty uchwał dotyczące wygaśnięcia mandatów radnych. Przed przystąpieniem do 
procedowania nad przedmiotowymi projektami uchwał prowadzący obrady poinformował, Ŝe 
do Rady wpłynęły pisma złoŜone przez osoby, które uzyskały mandaty radnych w wyborach, 
jakie miały miejsce 21 listopada br. W nawiązaniu do powyŜszego Przewodniczący obrad 
odczytał treść pisma złoŜonego przez P. Henryka Słoninę, P. Alicją Violettę Bałchan oraz P. 
Andrzeja Sławomira Soję, w związku z rezygnacją z mandatu radnego. ZłoŜone pisma 
stanowią załącznik do protokołu. 
 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał treść projektu uchwały w sprawie 
wygaśnięcia mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 4 - DRUK Nr 2/I. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr I/2/2010 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

W drugiej kolejności Przewodniczący obrad odczytał treść projektu uchwały w 
sprawie wygaśnięcia mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 1 - DRUK Nr 3/I. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr I/3/2010 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 
Na koniec Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia 

mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 4 - DRUK Nr 4/I. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr I/4/2010 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Ad. 9. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Przewodniczący obrad poinformował Wysoką Radę, iŜ stosownie do art. 22 ustawy z 
dnia 20 czerwca 2002 r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta – 
Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Elblągu Pani Alicja Romanowska – wręczy 
nowo wybranemu Prezydentowi Miasta Elbląg – Panu Grzegorzowi Nowaczykowi 
zaświadczenia o wyborze na Prezydenta Miasta. Jednocześnie Radny Senior przekazał 
informację, Ŝe ślubowanie Prezydenta Miasta przewidziane jest w dniu dzisiejszym w trakcie 
zwołanej II sesji Rady Miejskiej, która będzie miała miejsce po zakończeniu obecnej. 
 

Po tych słowach Przewodniczący obrad poprosił Panią Alicj ę Romanowską o 
wręczenie zaświadczenia Panu Grzegorzowi Nowaczykowi. P. Alicja Romanowska odczytała 
treść zaświadczenia, po czym wręczyła je Panu Grzegorzowi Nowaczykowi. Następnie 
Przewodniczący obrad przekazał gratulacje nowo wybranemu Prezydentowi Miasta Elbląg. 
Ceremonii wręczenia towarzyszyły oklaski zebranych na sali osób.  
 
Ad. 10. Wybory Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący obrad poinformował, iŜ funkcjonowanie komisji doraźnych Rady, a 
taką jest niewątpliwie Komisja Skrutacyjna dla wyborów w Radzie, reguluje Statut Miasta (§ 
35 i § 47). Niemniej jednak dla sprawnego i niebudzącego wątpliwości wyboru 
Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady sporządzono informację o zasadach 
głosowania, w formie Regulaminu Obrad. Informację powyŜszą, w dalszej części obrad, 
przedstawi Komisja Skrutacyjna wyłoniona spośród radnych.  
 

Następnie Przewodniczący obrad poinformował, Ŝe stosownie do art. 19 ust. 1 ustawy 
o samorządzie gminnym „Rada Gminy wybiera ze swego grona Przewodniczącego i 1-3 
Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej, połowy 
ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym”. 
 

Wobec powyŜszego Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatów na 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
Przewodniczący Klubu Radnych PO - radny Antoni CzyŜyk zgłosił kandydaturę radnego 
Jerzego Wcisły na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kolejnych kandydatur. 
Innych kandydatur nie zgłoszono. 
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Radny Jerzy Wcisła wyraził zgodę na kandydowanie. 
 

W związku z powyŜszym Przewodniczący obrad poinformował, iŜ zgłoszoną 
kandydaturę na Przewodniczącego RM przekaŜe Komisji Skrutacyjnej, którą za chwilę 
wybierze Rada Miejska celem przeprowadzenia głosowania tajnego i ustalenia wyników 
głosowania. Po czym poprosił o zgłaszanie kandydatów do tej Komisji. 
 
Radny Antoni CzyŜyk, w imieniu Klubu Radnych PO, zgłosił kandydaturę radnego Marka 
Kucharczyka do składu osobowego Komisji Skrutacyjnej. 
 
Radny Marek Kucharczyk wyraził zgodę na pracę w Komisji.  
 
Radny Henryk Horbaczewski, w imieniu Klubu Radnych SLD, zgłosił kandydaturę radnego 
Dawida Patera.  
 
Radny Dawid Pater równieŜ wyraził zgodę. 
 
Przewodniczący Klubu Radnych PiS – radny Jerzy Wilk zaproponował kandydaturę radnego 
Marka Pruszaka do składu osobowego Komisji Skrutacyjnej. 
 
Radny Marek Pruszak wyraził zgodę na pracę w Komisji. 
 

Radny Artur Zieliński, reprezentujący Elbląski Dobry Samorząd, zwrócił uwagę, iŜ w 
obecnej Radzie Miejskiej znajdują się 4 ugrupowania. Jednym z nich jest Elbląski Dobry 
Samorząd. Pan Przewodniczący natomiast powiedział o trzech przedstawicielach do Komisji 
Skrutacyjnej.  
 

Wobec zaistniałej sytuacji Przewodniczący obrad zapytał radnego Artura Zielińskiego 
czy zgłasza wniosek o rozszerzenie składu osobowego Komisji Skrutacyjnej o 
przedstawiciela Elbląskiego Dobrego Samorządu. 
 

W odpowiedzi na powyŜsze radny Artur Zieliński stwierdził, iŜ chętnie, jako radny 
Elbląskiego Dobrego Samorządu, weźmie udział w pracach wskazanej Komisji.  
 
Wobec powyŜszego do składu osobowego Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujące 
kandydatury: 
 
1. Radnego Marka Kucharczyka 
2. Radnego Dawida Patera 
3. Radnego Marka Pruszaka 
4. Radnego Artura Zielińskiego  
 
Innych kandydatur nie zgłoszono. 
 
Po odczytaniu nazwisk zgłoszonych kandydatów Przewodniczący obrad poinformował, iŜ 
skład osobowy Komisji Skrutacyjnej zostanie poddany procedurze głosowania jawnego.  
 

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący obrad, zgodnie z 
wcześniejszymi zapowiedziami, przerwał na chwilę obrady i przywitał Marszałka 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego P. Jacka Protasa oraz Posła na Sejm RP P. Piotra 
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Cieślińskiego, którzy w tym momencie przybyli na salę obrad. Następnie, kontynuując 
obrady, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad składem osobowym Komisji 
Skrutacyjnej. Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się powołała Komisję Skrutacyjną w zaproponowanym składzie.  
 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący obrad poprosił Komisję 
Skrutacyjną o rozpoczęcie pracy tj. przygotowanie kart do głosowania oraz całej procedury 
związanej z głosowaniem tajnym. Jednocześnie poinformował, iŜ Komisja wyłoni ze swojego 
grona Przewodniczącego Komisji, co znajdzie swoje odbicie w stosownym protokole z jej 
pracy. Następnie poprosił Komisję Skrutacyjną o przejście do pokoju 308 i ogłosił 15 
minutową przerwę w obradach. 
 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Marek Pruszak 
poinformował Radę o zasadach głosowania, które zostały zawarte w Regulaminie Obrad 
Sesji. Po czym członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali wszystkim radnym uprawnionym do 
głosowania przygotowane karty do głosowania. Następnie przystąpiono do głosowania 
tajnego. Regulamin Obrad stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 11. Ogłoszenie wyników wyborów. 
  

Po ustaleniu wyników głosowania Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił 
Wysokiej Radzie protokół tejŜe Komisji powołanej do wyboru Przewodniczącego Rady 
Miejskiej w Elblągu. 
 

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, Ŝe na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu 
został wybrany Radny Jerzy Wcisła. 
 
Protokół Komisji Skrutacyjnej i karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

W związku z wyborem w wyniku tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady 
Miejskiej w Elblągu Radnego Jerzego Wcisły Przewodniczący obrad odczytał treść Uchwały 
Nr I/5/2010 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie wyboru na Przewodniczącego Rady 
Miejskiej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący obrad złoŜył gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady 
Miejskiej w Elblągu i przekazał insygnia tj. łańcuch Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz 
przewodzenie sesji Rady. Po czym poprosił nowo wybranego Przewodniczącego RM o 
zajęcie miejsca za stołem prezydialnym. Ceremonii towarzyszyły gromkie oklaski 
zgromadzonych na sali osób.  
 
Ad. 12. Objęcie przewodnictwa obrad przez nowo wybranego Przewodniczącego Rady 
Miejskiej. 
 

Nowo wybrany Przewodniczący Rady Miejskiej P. Jerzy Wcisła - przejmując 
przewodnictwo obrad – serdecznie podziękował wszystkim radnym za okazane zaufanie i 
powierzenie mu tak waŜnej funkcji w Radzie Miejskiej.  
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ilości Wiceprzewodniczących Rady. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował Wysoką Radę, iŜ ustawa o 
samorządzie gminnym – art. 19 ust. 1 - zobowiązuje Radę do wyboru ze swojego grona 
wiceprzewodniczących w ilości 1-3 osoby. W związku z powyŜszym zachodzi potrzeba 
podjęcia stosownej uchwały Rady, co do ilości wiceprzewodniczących. Projekt stosownej 
uchwały oznaczony jako DRUK Nr 6/I  został wyłoŜony na stołach w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr I/6/2010 w sprawie liczby Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Ad. 14. Wybory Wiceprzewodniczących Rady. 

 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe stosownie do art. 19 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym „Rada Gminy wybiera ze swego grona „Wiceprzewodniczących 
bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej, połowy ustawowego składu 
Rady w głosowaniu tajnym”. Ilość wybieranych Wiceprzewodniczących określa uchwała 
Rady, która została podjęta przed chwilą. 
 

Wobec powyŜszego Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zgłaszanie 
kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
Radny Antoni CzyŜyk, w imieniu Klubu Radnych PO, zgłosił kandydaturę radnej ElŜbiety 
Gelert na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu.  
 
Radny Janusz Nowak, w imieniu Klubu Radnych SLD, jako kandydata na funkcję 
Wiceprzewodniczącego Rady zgłosił radnego Henryka Horbaczewskiego. 
 
Radny Janusz Hajdukowski, w imieniu Klubu Radnych PiS, zgłosił kandydaturę radnego 
Jerzego Wilka na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. 
 
Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.  
 
Innych kandydatur nie zgłoszono. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iŜ zgłoszone kandydatury na 
Wiceprzewodniczących RM zostały odnotowane przez Komisję Skrutacyjną. W związku z 
powyŜszym Przewodniczący RM poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do prac i 
przygotowanie kart do głosowania. Po czym ogłosił 5 minutową przerwę.  
 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Marek Pruszak 
przedstawił Radzie zasady głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, które 
zostały zawarte w Regulaminie Obrad Sesji. Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej 
rozdali radnym uprawnionym do głosowania przygotowane karty do głosowania. Po czym 
przystąpiono do głosowania tajnego. 
 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową 
przerwę, w trakcie, której Komisja Skrutacyjna przygotowała wyniki głosowania. 
 
Ad. 15. Ogłoszenie wyników wyborów. 
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Wznawiając obrady po przerwie Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił 
Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników głosowania. Zgodnie z 
powyŜszym radny Marek Pruszak przedstawił Radzie protokół tejŜe Komisji powołanej dla 
wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 
 

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, Ŝe na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w 
Elblągu zostali wybrani: 
 
1. Radna ElŜbieta Gelert 
2. Radny Henryk Horbaczewski 
3. Radny Jerzy Wilk  
 
Protokół Komisji Skrutacyjnej i karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

W związku z wyborem w wyniku tajnego głosowania na Wiceprzewodniczących Rady 
Miejskiej w Elblągu Radnych: ElŜbiety Gelert, Henryka Horbaczewskiego, Jerzego 
Wilka,  Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Rady Miejskiej w Elblągu Nr I/7/2010 
w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 16. Informacja dot. II sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, iŜ w wyniku interpretacji PKW w kwestii 
ślubowania Prezydenta Miasta składanego na I sesji Rady Miejskiej, do Przewodniczącego 
RM w Elblągu wpłynął wniosek Prezydenta Miasta Elbląg o zwołanie w dniu dzisiejszym w 
trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym kolejnej sesji Rady Miejskiej.  
 

Stosownie do przywołanej ustawy Przewodniczący Rady Miejskiej zwołał sesję Rady 
Miejskiej w Elblągu w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym i zarządził jej 
obrady na godz. 12.15 zgodnie z porządkiem obrad, jaki państwo Radni otrzymali w piśmie 
zawiadamiającym o tej sesji.  
 
Ad. 17. Sprawy róŜne. 
 

W sprawach róŜnych Ŝadnych tematów nie zgłoszono. 
 
Ad. 18. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej 
ogłosił zakończenie obrad I inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 

Protokołowała      Przewodniczący obrad
     

   Marzena Lichuszewska       Zdzisław Olszewski 
         

Przewodniczący 
  Rady Miejskiej w Elblągu 

 
Jerzy Wcisła 


